

一碗浆面条 一片洛阳情



孙娟子(右一)给游客盛浆面条

□洛报融媒记者 魏巍 文/图

刚过去的清明假期，洛阳牡丹令游客流连忘返，热心市民孙娟子做的浆面条，同样令不少游客回味无穷。

不到一个小时，两锅浆面条就见了底

昨日中午，王城公园门口人头攒动，孙娟子身旁放着两大锅热气腾腾的浆面条，前来品尝的游客排成了长队。

近年来，每到牡丹文化节，孙娟子每天都会做洛阳特色美食浆面条，在王城公园供游客免费品尝。

“头一次吃浆面条，酸爽利口！”沈阳游客郭老先生和老伴儿赞不绝口。他在公园里逛了一上午，又累又饿，出来看到有浆面条免费品尝，很意外也很感动。

安阳游客杨老太太今年85岁，第一次来洛阳看牡丹，也是第一次吃浆面条，“这一碗浆面条吃得我一辈子都忘不了，很适合我们老年人的胃口”。

不到一个小时，两锅浆面条就见了底，共有200多名游客吃到了这份美食。孙娟子还带来了几百个糖包和素包，也都分发给游客。

爱心餐受到中外游客欢迎

今年59岁的孙娟子，已经做了二三十年的公益。多年来，她和朋友为农民工、环卫工送过爱心餐。每年高考期间，她还会在考点提供茶水和点心，服务考生及家长。

2018年牡丹文化节，孙娟子到公园赏花时了解到，一些游客为节省时间，中午以零食替代午餐。她决定发挥自己的“特长”，给游客送爱心餐。刚开始，她做的是炒面，找来五六个朋友帮忙，每人带着二三十份炒面进

入王城公园，免费给游客品尝。没想到，爱心餐大受欢迎。后来，她觉得炒面没有洛阳地方特色，就换成了浆面条。

去年牡丹文化节期间，东北一家12口人开了两辆房车来洛赏花。他们从王城公园里出来，看到孙娟子做的浆面条，被迷住了。“东北人爱吃酸，出来几天心里总念想着，浆面条正适合他们的胃口，他们还询问我浆面条的做法，说回去后也要学着做一下。”孙娟子说。

品尝浆面条的队伍里，还有加拿大、新西兰、日本等外国游客。新西兰一对夫妇吃过浆面条后十分激动，留下地址与手机号，让孙娟子以后有机会去新西兰旅游。

把洛阳人的热情好客送进游客心里

孙娟子家中放着不少挂面、黄豆、干豆角、辣椒等，这些都是做爱心餐的食材。为了把钱省下来做公益，孙娟子对自己很“抠”，吃穿都不讲究。

孙娟子的爱人说，全家人都很支持孙娟子的公益事业，岳母80多岁了，经常跟着孙娟子到王城公园送爱心餐，孙子也是从小耳濡目染，跟着孙娟子做公益。

多年来，孙娟子认识了不少志同道合的朋友。跟着孙娟子一起做公益的宋女士说，孙娟子做公益都是自掏腰包，比如为游客做浆面条，全是自己买食材在家里做。“她不图名不图利，默默做奉献，我们都很敬佩她。”宋女士说。

孙娟子说，能够让游客品尝到洛阳特色美食，把最美的记忆带回去，她心里就知足了。她会坚持做下去，将洛阳人的热情好客通过一碗碗浆面条，送进广大游客的心里。

游客突发疾病 他们“跑”出一条生命通道

□洛报融媒记者 魏巍

日前，一名游客在龙门石窟景区游玩时心脏突发不适，我市一支公益救援队的队员和武警战士狂奔为救护车开辟生命通道。

6日中午，龙门石窟景区内热闹非凡，洛阳兄弟连红十字应急救援中心训练部部长江富乐和队友在此义务执勤。“当时我们在卢舍那大佛下疏导游客。”江富乐说，突然，他从景区工作人员那里得知，在宾阳洞附近，有一位游客心脏突发不适，游客对自己的情况比较了解，保险起见拨打了120急救电话。正值清

明假期，景区游客较多，工作人员担心救护车无法顺利到达。

江富乐了解情况后，立即抽调3名队员前往宾阳洞。他们到达现场得知，游客是一位上了年纪的老人，已经被送上救护车。不过，救护车掉头逆行返回时遇到困难。于是，江富乐等人以及武警战士在前方带路，为救护车开辟生命通道。他们一路狂奔了三四百米，直到将救护车送到景区门口。

江富乐说，天气渐热，外出游玩要注意自己的身体状况，最好随身携带药物，遇到不适应及时向景区工作人员等求助。



为救护车开辟生命通道 (视频截图)

“谢谢热心洛阳人！”

□洛报融媒记者 王若馨 通讯员 李莹

“没想到来洛阳玩儿，还没消费呢，就先在景区门口得到了一件礼物。”近日，身穿汉服的安徽游客李菁菁及家人，来到王城公园门口准备排队入园时，惊喜地收到了一面由涧西区军安社区送出的国风漆扇，她激动地说：“谢谢热心洛阳人！”

漆扇是中国的传统工艺品，以漆为笔，以水为墨，在进水出水间制作完成，满满中国风。军安社区相关负责人介绍，王城公园位于社区辖区内，社区特联合爱心物业公司共同举办创意漆扇DIY体验活动，让居民们在动手间感受传统文化的魅力，再将制成的漆扇送给有序排队、文明礼让的游客，实现爱心传递。